

理事会第一六五届会议

第六届北美非正式区域会议（2020年10月22-23日）报告

我们很高兴也很荣幸地介绍 2020 年 10 月 22-23 日召开的北美非正式区域会议第六届会议报告。

北美非正式区域会议于 2010 年创立，作为联合国粮食及农业组织（联合国粮农组织）北美区域（美国和加拿大）论坛，旨在加强区域成员与联合国粮农组织之间的协作。北美非正式区域会议为非正式性质，不同于其他区域会议，但我们认为北美非正式区域会议报告中详述的优先重点是北美区域对联合国粮农组织战略规划的意见声明。加拿大和美国期望这些意见在联合国粮农组织的预算和业务规划及报告中得到与其他区域会议报告同等的考量。通过北美非正式区域会议，我们力图表达北美区域对联合国粮农组织全球工作和活动的意见，以及本区域对有效机构治理的意见。

由于 2019 冠状病毒病（COVID-19）疫情，原本计划的北美非正式区域会议第六届会议现场会议取消，改以线上形式召开。会议由加拿大主持，分为两个主要部分。北美区域于 2020 年 9 月 22-23 日与联合国粮农组织召开了一系列会前通报会和讨论会，随后，于 2020 年 10 月 22-23 日举行了北美非正式区域会议全体会议。联加拿大和美国均派代表出席本届会议，一同出席的还有联合国粮农组织官员以及联合国粮农组织驻华盛顿联络处官员。

今年的北美非正式区域会议在开幕环节举行活动纪念联合国粮农组织于 1945 年在加拿大魁北克市举办大会首届会议 75 周年。加拿大农业和农业食品部部长 Marie-Claude Bibeau、美国农业部部长 Sonny Perdue、联合国粮农组织总干事屈冬玉博士以及魁北克省国际关系和法语部部长 Nadine Girault 分别致辞。所有发言人都谈及了北美区域在联合国粮农组织创立过程中发挥的重要作用，着重强调了联合国粮农组织过去 75 年间在减少全球饥饿和营养不良方面的开创性工作。

Bibeau 部长表示，创新、国际贸易和包容性粮食体系是应对全球饥饿的前提条件。

Perdue 部长提出，联合国粮农组织需推动数字化转型，强调联合国粮农组织应继续适应并解决当前和未来面临的各种挑战。

联合国粮农组织总干事屈冬玉强调，饥饿是制约很多贫困发展中国家经济社会发展的直接重要因素，国际社会需要携手同心，共同应对这个挑战。

周年庆祝活动后，举行了为期两天的全体会议。会议第一个环节为高级别代表发言，由加拿大农业和农业食品部助理副部长 Frédéric Seppey 与美国农业部副部长 Ted McKinney 共同主持。联合国粮农组织总干事致开幕词，介绍了若干主题内容，包括联合国粮农组织近期在应对 COVID-19 疫情和提高透明度方面采取的措施。总干事在发言的最后阐述了推动联合国粮农组织结构和治理高效改革的必要性，目的是让联合国粮农组织更加灵活、响应能力更强。加拿大驻联合国粮农组织大使和常驻代表 Alexandra Bugailiskis、加拿大全球事务部助理副部长 Peter MacDougall、美国驻罗马联合国机构大使和常驻代表 Kip Tom 以及美国国际开发署韧性和粮食安全项目助理主管 Jim Barnhart 也在高级别会议环节致辞。

高级别会议之后，美国和加拿大介绍了 2020 年 9 月 22-23 日召开的会前碰头会的讨论内容概要。随后，联合国粮农组织战略、规划及资源管理办公室主任贝斯·克劳福德介绍了《已开展行动报告》，回顾了 2018 年北美非正式区域会议第五届会议提出的优先重点，及其纳入联合国粮农组织《工作计划和预算》的情况。联合国粮农组织驻华盛顿联络处主任介绍了联络处围绕各项优先重点开展的工作。

会议详细讨论了联合国粮农组织下一个《战略框架》、北美非正式区域会议 2020 年的优先重点以及将其纳入联合国粮农组织《工作计划和预算》的情况。

基于会前通报会和第六届会议的讨论，针对联合国粮农组织《2022-2031 年战略框架》和工作计划提出了一整套具体的优先重点，包括全球和国家行动，主要有以下 5 项重要的战略建议。

- a) 联合国粮农组织应努力落实包容性创新议程，推动科学、数字、技术和其他方面的创新，加强环境、社会和经济可持续性。
- b) 联合国粮农组织在履行核心职责范围内的关键职能时应创造最大增值，包括：规范性和标准制定工作；科学、基于实证和公正的分析；以及成为一个知识整合平台。
- c) 联合国粮农组织应最大限度地加强面对长期及新出现威胁的韧性，聚焦于及时、科学和基于实证的响应行动，着重强调全球供应链和国际贸易的重要性。
- d) 联合国粮农组织应全力提高工作实效，包括系统落实性别响应型方针，包括着眼于导致性别不平等的深层次社会规范、态度、行为和社会体制，加强对妇女、青年人和土著人群参与工作的重视。

- e) 为应对全球挑战以及新出现的各种威胁，联合国粮农组织须优化自身的比较优势，充分运用同私营部门、民间社会、罗马常设机构以及其他国际组织的伙伴关系。

在这五项战略建议的框架下，共提出 34 项优先重点。这些战略建议和优先重点载列于 2020 年北美非正式区域会议报告附件 C。联合国粮农组织应考虑这些建议和优先重点，并将其纳入联合国粮农组织下一步的工作战略。

北美非正式区域会议第六届会议的完整专门报告已提交联合国粮农组织理事会第一六五届会议，供审议和参考。我们期待继续巩固本区域与联合国粮农组织的坚实伙伴关系，包括共同落实北美非正式区域会议第六届会议提出的各项优先重点。

加拿大农业和农业食品部助理副部长

Frédéric Seppéy 先生

美国农业部贸易与对外农业事务副部长，北美非正式区域会议第六届会议共同主席

Ted McKinney 先生